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Республиканская детско-юношеская библиотека им. В.Х.Колумба

Уважаемые коллеги!

Государственное бюджетное учреждение культуры Республики Марий Эл «Республиканская детско-юношеская библиотека им. В.Х.Колумба» проводит круглый стол «Чтение как фактор формирования духовно-нравственной культуры детей и молодежи». 
Оргкомитет приглашает к участию руководителей и специалистов библиотек, обслуживающих детей и молодежь, библиотек образовательных учреждений, специалистов учреждений образования и досуга детей и молодежи, науки, культуры и средств массовой информации, общественных организаций.
Основными задачами круглого стола являются: обсуждение актуальных вопросов духовно–нравственного воспитания подрастающего поколения, обмен опытом поддержки и развития чтения в процессе формирования духовно-нравственной культуры детей и молодежи.
Предлагается обсуждение вопросов по следующим направлениям:
· Формирование духовно-нравственной культуры детей и молодежи в библиотеке: новые подходы, формы и технологии.

· Организация интеллектуального досуга, направленного на формирование духовно-нравственной культуры подрастающего поколения.

· Творческое наследие писателей Республики Марий Эл как ресурс формирования духовно-нравственной культуры детей и молодёжи.

· Взаимодействие библиотек, образовательных организаций и семьи в вопросах формирования духовно-нравственной культуры и миролюбия у подрастающего поколения. 

Тематика направлений может быть расширена.
По итогам круглого стола планируется публикация материалов.
Условия участия: 

1. Организационный взнос не взимается.

2. Все расходы, связанные с участием в работе круглого стола, несет направляющая сторона.

3. Требования к выступлениям:

а)
продолжительность доклада - не более 10 минут;
б) вопросы и обсуждения – 5 минут.

Для включения в сборник текст доклада необходимо выслать на адрес rdub_mo@mail.ru с пометкой «Круглый стол - 2018» до 2 апреля 2018 г. Материалы, отправленные позднее указанного срока, в сборник включены не будут.

Предоставление текста для публикации означает подтверждение авторства работы и согласие автора на обработку персональных данных.

4. Требования к материалам для публикации:

а) указать название доклада (выравнивание по центру), фамилию, имя, отчество (полностью) автора / соавтора, название организации согласно Уставу, занимаемую должность (выравнивание по правому краю);

б)
текст должен быть представлен в формате Word (.doc) для Windows, верхнее, нижнее поле – 2, правое – 1,5, левое –3, красная строка – 1,25 см, размер шрифта 14 pt, интервал – одинарный. Формат бумаги А4. Схемы, диаграммы, фотографии, сканированные виды экранов и т. п. – в формате JPG.

5. Авторы несут ответственность за содержание материалов, предоставляемых для публикации.

Коллеги! Если у вас нет возможности приехать, приглашаем принять участие в работе круглого стола заочно. Оформленные в соответствии с указанными требованиями материалы следует выслать на адрес rdub_mo@mail.ru .
Начало работы круглого стола  – 15 марта в 10 часов.

По всем вопросам обращайтесь в Оргкомитет круглого стола
Комиссарова Ирина Юрьевна – заместитель директора, 8(8362) 34-15-10;
Ануфриева Наталья Витальевна – заведующая отделом аналитики и инноваций, 8(8362) 34-15-12
Почтовый адрес: 424033,  г. Йошкар-Ола, ул. Эшкинина, 10 

          ГБУК РМЭ «Республиканская детско-юношеская библиотека им. В.Х.Колумба»
E-mail: rdub_mo@mail.ru
Оргкомитет круглого стола
