Заявка на предварительный заказ книг 
Уважаемые читатели!
Чтобы осуществить предварительный заказ необходимых вам книг следует заполнить форму ниже. 

Срок выполнения заявки на предварительный заказ книг — от 1 до 2 дней. В течение этого срока на адрес электронной почты, указанный вами, поступит сообщение о возможности забрать заказ или об отсутствии данных книг в фонде библиотеки.

Внимание! Забрать свой заказ, после уведомления на вашу почту, необходимо строго в указанное в письме день и время. Для вашего удобства есть возможность выбора времени визита: в первой или второй половине дня. Эту информацию необходимо указать. Если вы не забираете свой заказ в установленные сроки, заказ расформировывается.
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* Если вам необходимо пройти ежегодную перерегистрацию, то есть год выдачи читательского билета (указано рядом с номером)  не 2020, при оформлении заявки укажите данные, которые у вас изменились, в графе «Иное»: класс, прописка, номер телефона. Мы вас перерегистрируем и присвоим номер 2020 года.

При посещении библиотеки необходимо будет обратиться в окно учета и подтвердить личные данные, предъявив паспорт или ксерокопию паспорта родителей (если вам нет 18 лет), а также иметь при себе 20 р. за перерегистрацию. После это вы сможете пройти в пункт получения книг.

